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Zdecydowanym liderem lipcowego1 rankingu zaufania do polityków jest prezydent 

Bronisław Komorowski. Podobnie jak przed miesiącem ufa mu dwie trzecie dorosłych 

Polaków (66%). Drugie miejsce w tym rankingu zajmuje premier Donald Tusk, któremu ufa 

co drugi badany (51%). Zaufaniem połowy ankietowanych (50%) cieszy się także minister 

spraw zagranicznych Radosław Sikorski.  

Kolejne miejsca wśród polityków najczęściej obdarzanych zaufaniem społecznym 

zajmują: wicepremier i szef resortu gospodarki Waldemar Pawlak (ufa mu 45% 

respondentów), zapowiadany lider warszawskiej listy SLD w jesiennych wyborach 

parlamentarnych Ryszard Kalisz (43%) oraz przewodniczący Sojuszu Grzegorz Napieralski 

(42%). Niespełna dwie piąte badanych ufa minister zdrowia Ewie Kopacz (39%) oraz 

marszałkowi Sejmu Grzegorzowi Schetynie (38%). Za nimi, z poparciem około jednej 

trzeciej  ankietowanych, plasują się prezydencki doradca Tomasz Nałęcz (34%) oraz szef 

MSWiA Jerzy Miller (30%). Kolejne pozycje zajmują: minister obrony narodowej Bogdan 

Klich (28%), marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (26%), prezes PiS Jarosław Kaczyński 

(26%), a  także minister kultury Bogdan Zdrojewski (22%) oraz szef doradców premiera 

Michał Boni (22%). Zaufaniem jednej piątej badanych cieszą się minister finansów Jacek 

Rostowski (20%), była szefowa PJN Joanna Kluzik-Rostkowska (20%), pełnomocnik 

premiera do spraw osób wykluczonych społecznie Bartosz Arłukowicz (19%) oraz szef 

powołanego przez PiS parlamentarnego zespołu ds. zbadania katastrofy smoleńskiej Antoni 

Macierewicz (19%). 

Lipcowy ranking zaufania zamykają minister pracy i polityki społecznej Jolanta Fedak 

(ufa jej 16% badanych), szef resortu infrastruktury Cezary Grabarczyk (11%), 

przewodniczący klubu parlamentarnego PiS Mariusz Błaszczak (10%) oraz wiceprezes tej 

partii Beata Szydło (8%). 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (254) przeprowadzono w dniach 30 czerwca – 6 lipca 2011 roku 
na liczącej 1080 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Trzeba zaznaczyć, że politycy głównej partii opozycyjnej zamykający ranking 

zaufania należą jednocześnie do najmniej rozpoznawanych przedstawicieli sceny politycznej. 

Nieznajomość wiceszefowej PiS deklaruje blisko dwie trzecie ankietowanych (64%), 

a  ponad  połowa (56%) nie zna przewodniczącego klubu tej partii. Dość słabo 

rozpoznawanymi politykami są także: Bogdan Zdrojewski (jego nieznajomość deklaruje 54% 

badanych), Jolanta Fedak (51%), Bartosz Arłukowicz (49%), Cezary Grabarczyk (46%) 

i  Michał Boni (44%). 

W lipcu, podobnie jak w poprzednich miesiącach, listę polityków najczęściej 

budzących nieufność ankietowanych otwiera prezes PiS Jarosław Kaczyński (56% deklaracji 

nieufności). Pod tym względem główny lider opozycji zdecydowanie dystansuje pozostałych 

przedstawicieli polskiej polityki, których uwzględniliśmy w badaniu. Drugie miejsce 

w  tej  klasyfikacji zajmuje Antoni Macierewicz, któremu nie ufa dwie piąte dorosłych 

Polaków (40%). Niemal jedna trzecia badanych nie ma zaufania do premiera Donalda Tuska 

(29%), a jedna czwarta nie ufa szefowej resortu zdrowia Ewie Kopacz (26%), byłej 

przewodniczącej PJN Joannie Kluzik-Rostkowskiej (26%) oraz ministrowi infrastruktury 

Cezaremu Grabarczykowi (24%). 

Jeśli chodzi o zmiany ocen polityków, to ostatni miesiąc okazał się najmniej łaskawy 

dla Joanny Kluzik-Rostkowskiej. Nieufność do byłej szefowej PJN wzrosła aż o 9 punktów 

procentowych i  jednocześnie o 5 punktów zmniejszył się odsetek osób mających do niej 

zaufanie. Pogorszyły się również notowania prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego. Zaufanie 

do  niego zmalało o 3 punkty, a nieufność wzrosła o 4 punkty. W porównaniu z  ubiegłym 

miesiącem w ocenie badanych stracił także przewodniczący SLD Grzegorz Napieralski. 

Poziom społecznego zaufania do niego zmniejszył się z 47% do 42%. 

Najbardziej korzystne zmiany ocen dotyczą natomiast przede wszystkim polityków 

związanych z PO. Najwięcej zyskał marszałek Sejmu Grzegorz Schetyna, w przypadku 

którego odnotowujemy 6-punktowy wzrost zaufania i 7-punktowy spadek nieufności. 

Lepiej  niż w czerwcu oceniani są również premier Donald Tusk (wzrost zaufania o 4 punkty 

i  spadek nieufności o 6 punktów), minister finansów Jacek Rostowski (4-punktowy wzrost 

zaufania i 3-punktowy spadek nieufności), prezydent Bronisław Komorowski (wzrost 

zaufania o 2 punkty i spadek nieufności o 4 punkty) oraz reprezentująca PSL szefowa resortu 

pracy Jolanta Fedak (wzrost zaufania o 4 punkty).  
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Tabela 1. Stosunek do polityków w lipcu 2011 
Zaufanie Nieufność 

VII ’11 zmiana 
od VI ’11 

VII ’11 zmiana 
od VI ’11 

Obojętność Nieznajomość 
 

w procentach 

Bronisław Komorowski 66 2 14 -4 15 1 

Donald Tusk 51 4 29 -6 15 1 

Radosław Sikorski 50 3 15 -1 15 15 

Waldemar Pawlak 45 4 19 -2 24 7 

Ryszard Kalisz 43 0 18 -1 20 14 

Grzegorz Napieralski 42 -5 18 -1 21 13 

Ewa Kopacz 39 -2 26 0 16 15 

Grzegorz Schetyna 38 6 15 -7 19 21 

Tomasz Nałęcz 34 0 10 -1 17 32 

Jerzy Miller 30 2 18 -1 23 23 

Bogdan Klich 28 1 16 -3 21 28 

Bogdan Borusewicz  26 3 9 -2 19 39 

Jarosław Kaczyński 26 -3 56 4 13 1 

Bogdan Zdrojewski 22 2 4 -1 14 54 

Michał Boni 22 0 11 -1 17 44 

Jacek Rostowski 20 4 15 -3 17 42 

Joanna 
Kluzik-Rostkowska 20 -5 26 9 20 28 

Bartosz Arłukowicz 19 0 13 1 14 49 

Antoni Macierewicz 19 * 40 * 15 20 

Jolanta Fedak 16 4 12 0 16 51 

Cezary Grabarczyk 11 * 24 * 13 46 

Mariusz Błaszczak 10 * 18 * 11 56 

Beata Szydło 8 -1 11 2 11 64 

* W czerwcu brak pomiaru 
Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2010 2011 

I II III IV V VI VII VII
I IX X XI XII I II III IV V VI VII

Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 9 20 19 20 20 20 21 26 24 - - - - - - - - 19 19

M. Błaszczak - - - - - - - 11 9 8 10 12 11 12 11 - - - 10

M. Boni 20 19 19 20 24 24 22 22 26 22 22 21 22 23 23 22 24 22 22

B. Borusewicz  22 22 20 31 29 27 30 28 33 28 29 28 26 25 25 23 25 23 26

J. Fedak 10 11 - 10 - - - 13 14 - - 15 17 15 18 14 18 12 16

C. Grabarczyk - - - - - - - - - - - - 10 12 - - - - 11

J. Kaczyński 28 27 29 42 45 47 48 44 34 34 27 30 31 27 28 31 30 29 26

R. Kalisz - - - - - - - 45 47 47 49 - - - 49 46 - 43 43

B. Klich - 23 - - 30 30 26 29 32 28 30 30 32 29 31 28 28 27 28

J. Kluzik-Rostkowska - - - - 16 16 23 - - 25 33 36 33 28 34 27 26 25 20

B. Komorowski 45 54 57 65 70 65 66 63 66 62 66 67 65 65 69 63 65 64 66

E. Kopacz 29 32 30 36 47 48 45 42 45 46 48 43 39 40 41 38 40 41 39

A. Macierewicz - - - - - - - 24 23 - - - - 21 - - - - 19

J. Miller - - - - - 37 30 35 33 28 28 29 27 37 34 30 31 28 30

T. Nałęcz 24 - - 31 - - - - - - 36 37 32 34 39 33 35 34 34

G. Napieralski 19 17 18 25 36 50 62 58 58 52 55 51 50 51 53 47 47 47 42

W. Pawlak 42 45 39 45 47 47 42 44 45 42 44 44 43 41 44 42 44 41 45

J. Rostowski 18 19 18 21 21 21 22 18 21 16 18 20 20 20 19 18 20 16 20

G. Schetyna 20 20 21 29 28 30 33 34 37 34 33 33 33 35 37 33 36 32 38

R. Sikorski 52 59 52 54 53 54 54 52 57 53 52 53 51 47 53 50 51 47 50

B. Szydło - - - - - - - - - - - - - - - - - 9 8 

D. Tusk 49 54 53 57 60 61 58 54 58 55 56 54 52 47 49 46 51 47 51

B. Zdrojewski - - - - - - - - - 19 22 - - - - - 23 20 22
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2010 2011 

I II III IV V VI VII VII
I IX X XI XII I II III IV V VI VII

Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 5 6 7 3 5 5 5 6 7 - - - - - - - - 12 13

M. Błaszczak - - - - - - - 9 10 12 15 18 14 19 19 - - - 18

M. Boni 11 14 10 8 10 9 9 12 11 10 10 11 10 13 15 14 12 12 11

B. Borusewicz 11 10 8 5 7 9 8 9 9 9 7 8 8 10 10 10 9 11 9 

J. Fedak 12 13 - 5 - - - 9 9 - - 9 14 12 14 13 12 12 12

C. Grabarczyk - - - - - - - - - - - - 24 28 - - - - 24

J. Kaczyński 51 51 51 28 34 34 34 40 47 47 57 53 51 56 55 52 53 52 56

R. Kalisz - - - - - - - 18 17 20 16 - - - 17 19 - 19 18

B. Klich - 12 - - 13 13 13 16 14 15 14 16 13 23 20 21 18 19 16

J. Kluzik-Rostkowska - - - - - - - - - 8 9 12 14 17 15 16 17 17 26

B. Komorowski 14 12 12 9 13 18 17 21 13 16 14 13 14 15 14 19 16 18 14

E. Kopacz 38 32 33 28 22 19 25 26 21 22 22 25 27 28 30 29 26 26 26

A. Macierewicz - - - - - - - 32 36 - - - - 41 - - - - 40

J. Miller - - - - - 15 15 17 15 18 15 17 17 18 18 19 19 19 18

T. Nałęcz 11 - - 5 - - - - - - 8 9 9 11 10 13 12 11 10

G. Napieralski 18 19 20 12 13 12 8 11 10 13 12 12 14 14 15 16 17 19 18

W. Pawlak 23 22 25 16 23 22 25 23 22 25 22 20 21 25 22 24 23 21 19

J. Rostowski 11 11 8 5 7 8 6 11 7 12 11 12 14 15 16 19 18 18 15

G. Schetyna 24 31 25 18 18 19 20 21 18 20 18 21 19 21 20 21 18 22 15

R. Sikorski 13 11 18 14 16 12 12 16 12 14 14 13 13 16 15 18 14 16 15

B. Szydło - - - - - - - - - - - - - - - - - 9 11

D. Tusk 33 29 29 22 24 24 26 30 27 28 27 26 30 34 33 37 32 35 29

B. Zdrojewski - - - - - - - - - 5 4 - - - - - 6 5 4 
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ŚREDNIE OCEN 

 

W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają.  

Najbardziej jednoznacznie pozytywnie postrzeganym politykiem, o czym świadczy 

wartość średniej ocen, niezmiennie pozostaje Bronisław Komorowski (1,68). Zdecydowanie 

dystansuje on zajmujących drugie i trzecie miejsce w tym rankingu Bogdana Zdrojewskiego 

(1,21) i Radosława Sikorskiego (1,12). Stosunkowo wysokie średnie – wskazujące na dość 

wyraźną przewagę zaufania nad nieufnością – mają również Tomasz Nałęcz (0,87), Bogdan 

Borusewicz (0,70), Ryszard Kalisz (0,68) i Grzegorz Napieralski (0,63), a w dalszej 

kolejności Waldemar Pawlak (0,59), Grzegorz Schetyna (0,57) i Donald Tusk (0,55). 

Wyraźnie gorszy, choć nadal raczej korzystny niż niekorzystny bilans ocen mają: 

Michał Boni (0,36), Ewa Kopacz (0,29), Bogdan Klich (0,20) i Jerzy Miller (0,20). Średnie 

ocen bliskie zera, wskazujące na kontrowersyjność postaci, mają były poseł SLD Bartosz 

Arłukowicz (0,10), minister finansów Jacek Rostowski (0,01) oraz szefowa resortu pracy 

i  polityki społecznej Jolanta Fedak (-0,01). Natomiast częściej negatywne niż pozytywne 

emocje budzą: wiceszefowa PiS Beata Szydło (-0,47), współzałożycielka PJN Joanna Kluzik-

-Rostkowska (-0,65), przewodniczący klubu PiS Mariusz Błaszczak (-0,98) oraz – przede 

wszystkim – Cezary Grabarczyk (-1,28), Antoni Macierewicz (-1,43) i Jarosław Kaczyński 

(-1,47). W przypadku zarówno ministra infrastruktury, jak i szefa parlamentarnego zespołu 

ds.  katastrofy smoleńskiej, a także prezesa PiS odsetek nastawień negatywnych ponad 

dwukrotnie przeważa nad odsetkiem ocen pozytywnych. 
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  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W LIPCU 2011  
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W lipcu społeczny odbiór przedstawicieli sceny politycznej wypada dość korzystnie. 

Jak pokazują różnice średnich, w porównaniu z poprzednim miesiącem większość polityków 

poddanych ocenie zyskała w opinii badanych, w tym najbardziej znaczące zmiany in plus 

dotyczą Grzegorza Schetyny (różnica średnich +0,45), Jacka Rostowskiego (+0,44) 

i  Donalda  Tuska (+0,40). W porównaniu z czerwcem w społecznym odbiorze zauważalnie 

zyskali również prezydent Bronisław Komorowski (różnica średnich +0,29) oraz wicepremier 

i  minister gospodarki Waldemar Pawlak (+0,27). 
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 Stosunkowo najbardziej pogorszyły się natomiast notowania byłej przewodniczącej 

PJN Joanny Kluzik-Rostkowskiej (-0,77). Należy dodać, że jest to pierwszy pomiar zaufania, 

odkąd była posłanka PiS, a potem szefowa PJN zdecydowała się na start w  najbliższych 

wyborach parlamentarnych z list PO. W ostatnim miesiącu na zaufaniu społecznym istotnie 

stracił również przewodniczący głównej partii opozycyjnej w parlamencie Jarosław 

Kaczyński (-0,33). W przypadku pozostałych polityków różnice średnich są znacznie 

mniejsze i  nieistotne statystycznie. 

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
VI 2011 VII 2011 Różnica 

Grzegorz Schetyna 0,12 0,57 0,45 * 
Jacek Rostowski -0,43 0,01 0,44 * 

Donald Tusk 0,15 0,55 0,40 * 

Bronisław Komorowski 1,39 1,68 0,29 * 

Waldemar Pawlak 0,32 0,59 0,27 * 

Bogdan Zdrojewski 0,96 1,21 0,24  

Bogdan Borusewicz 0,48 0,70 0,22  

Jolanta Fedak -0,23 -0,01 0,22  

Tomasz Nałęcz 0,68 0,87 0,19  

Radosław Sikorski 0,95 1,12 0,17  

Jerzy Miller  0,08 0,20 0,12  

Bogdan Klich 0,13 0,20 0,07  

Ewa Kopacz 0,23 0,29 0,06  

Michał Boni 0,36 0,36 0,00  

Ryszard Kalisz 0,71 0,68 -0,03  

Bartosz Arłukowicz 0,17 0,10 -0,07  

Grzegorz Napieralski 0,71 0,63 -0,08  

Beata Szydło -0,23 -0,47 -0,24  

Jarosław Kaczyński -1,14 -1,47 -0,33 * 

Joanna Kluzik-Rostkowska 0,12 -0,65 -0,77 * 
*Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05   
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Po odnotowanym w czerwcu spadku zaufania do większości polityków, lipiec okazał 

się dla nich nieco bardziej łaskawy, zwłaszcza dla przedstawicieli głównej partii rządzącej. 

Najbardziej poprawiły się oceny marszałka Sejmu, premiera oraz ministra finansów, 

natomiast najbardziej pogorszyły się notowania Joanny Kluzik-Rostkowskiej. Kolejna zmiana 

barw politycznych przez byłą posłankę PiS, potem przewodniczącą PJN, a obecnie 

kandydatkę do parlamentu z list PO najwyraźniej nie znalazła zrozumienia u sporej części 

społeczeństwa. 

Liderem rankingu zaufania do polityków niezmiennie pozostaje prezydent 

Bronisław  Komorowski, który dość znacznie wyprzedza zajmujących drugie i trzecie miejsce 

– premiera Donalda Tuska i ministra spraw zagranicznych Radosława Sikorskiego. 

Od  dłuższego czasu nie zmienia się również lider rankingu społecznej nieufności. 

Pozostaje  nim, z  nieco  gorszymi notowaniami niż miesiąc wcześniej, prezes PiS Jarosław 

Kaczyński, który budzi nieufność blisko trzech piątych badanych. Drugie miejsce w  tej 

klasyfikacji zajmuje Antoni Macierewicz, któremu nie ufa dwie piąte dorosłych Polaków. 

 

 Opracował 

 Rafał BOGUSZEWSKI 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Stosunek do  Jolanty Fedak 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 16 16 51 5 1072 
Mężczyźni 15 19 16 46 4 500 Płeć 
Kobiety   9 13 17 55 6 572 
18-24 lata 7 12 9 65 6 141 
25-34 9 22 12 55 3 209 
35-44 14 18 15 48 4 162 
45-54 15 18 18 46 3 173 
55-64 15 13 23 44 5 208 

Wiek 

65 lat i więcej   10 12 18 51 10 178 
Wieś 10 12 12 59 7 406 
Miasto do 20 tys. 9 15 22 51 2 141 
20-100 tys. 14 17 17 46 6 211 
101-500 tys. 14 21 12 48 4 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 20 24 38 3 139 
Podstawowe 8 9 11 66 6 263 
Zasadnicze zawodowe 11 15 14 56 4 256 
Średnie 11 18 18 47 6 364 

Wykształcenie 

Wyższe 19 24 23 31 4 189 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 21 22 22 34 1 100 
Średni personel, technicy 10 31 20 37 2 34 
Pracownicy adm.-biurowi 18 28 21 30 3 69 
Pracownicy usług 10 19 20 50 1 64 
Robotnicy wykwalifikowani 10 19 10 59 2 125 
Robotnicy niewykwalifik. 7 7 12 73 1 63 
Rolnicy 11 13 16 50 10 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 14 19 11 49 7 45 
Renciści 11 8 24 51 7 78 
Emeryci 13 13 19 48 8 229 
Uczniowie i studenci 8 12 6 67 7 72 
Bezrobotni 11 13 14 57 6 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 5 17 9 61 8 70 
inst. państw., publicznej 13 26 27 32 1 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 19 20 8 53 1 106 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 19 14 55 3 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 13 11 54 11 55 
Do 500 zł 9 12 16 60 2 147 
501-750   7 14 13 62 4 156 
751-1000  12 16 18 50 5 198 
1001-1500 12 21 17 46 4 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 18 19 27 34 2 149 
Złe 13 12 11 58 5 172 
Średnie 11 16 15 52 5 487 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 12 18 19 46 5 413 

Kilka razy w tygodniu 12 23 11 52 2 55 
Raz w tygodniu 10 14 18 52 5 468 
1-2 razy w miesiącu 14 13 13 54 5 195 
Kilka razy w roku 12 21 18 46 4 222 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 15 13 51 6 131 
Lewica 18 19 25 36 2 168 
Centrum 7 17 19 54 3 368 
Prawica 19 18 16 42 5 280 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 11 6 66 10 256 
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Tabela 2 
Stosunek do Cezarego Grabarczyka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- 
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 24 13 11 46 6 1073 
Mężczyźni 31 15 14 35 5 501 Płeć 
Kobiety   17 12 8 56 6 572 
18-24 lata 10 17 9 59 5 141 
25-34 21 14 6 53 5 209 
35-44 25 15 11 46 3 161 
45-54 26 16 13 37 8 174 
55-64 26 13 16 41 4 208 

Wiek 

65 lat i więcej   31 6 9 45 8 179 
Wieś 21 10 10 53 6 407 
Miasto do 20 tys. 27 12 9 49 4 141 
20-100 tys. 24 13 13 42 8 211 
101-500 tys. 18 18 8 50 6 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 35 21 16 27 1 139 
Podstawowe 15 7 9 62 7 264 
Zasadnicze zawodowe 23 12 13 47 5 256 
Średnie 23 17 10 44 6 364 

Wykształcenie 

Wyższe 38 19 11 29 3 189 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 42 19 14 23 2 100 
Średni personel, technicy 31 13 12 35 8 34 
Pracownicy adm.-biurowi 25 18 13 39 4 69 
Pracownicy usług 20 15 7 54 4 64 
Robotnicy wykwalifikowani 20 16 8 49 7 125 
Robotnicy niewykwalifik. 18 6 9 65 1 64 
Rolnicy 20 13 10 48 10 58 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 29 21 4 37 9 45 
Renciści 18 7 18 48 8 78 
Emeryci 28 11 12 44 6 230 
Uczniowie i studenci 14 16 9 58 3 72 
Bezrobotni 15 11 14 54 6 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 16 11 7 58 8 70 
inst. państw., publicznej 31 21 13 30 4 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 22 16 7 52 3 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 24 14 11 46 5 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 12 14 48 9 54 
Do 500 zł 15 7 18 57 3 147 
501-750   22 11 7 55 5 156 
751-1000  22 13 9 50 6 199 
1001-1500 28 17 13 36 5 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 31 20 14 32 3 149 
Złe 26 7 8 56 4 173 
Średnie 23 11 10 49 7 487 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 24 19 13 39 5 413 

Kilka razy w tygodniu 36 9 1 50 4 55 
Raz w tygodniu 24 12 12 46 6 470 
1-2 razy w miesiącu 22 13 6 53 6 196 
Kilka razy w roku 23 19 14 40 5 222 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 10 14 49 4 131 
Lewica 33 16 13 36 2 169 
Centrum 21 12 13 51 4 368 
Prawica 32 17 13 33 5 281 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 10 4 63 11 255 
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Tabela 3 
Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- 
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 56 13 26 1 4 1073 
Mężczyźni 58 14 25 1 2 500 Płeć 
Kobiety   55 13 26 1 5 573 
18-24 lata 53 20 24 1 2 141 
25-34 56 17 20 1 6 209 
35-44 63 14 23   161 
45-54 62 11 22 1 4 174 
55-64 56 10 31 1 3 209 

Wiek 

65 lat i więcej   47 11 35 1 7 178 
Wieś 46 14 34 1 5 406 
Miasto do 20 tys. 58 12 27 1 2 141 
20-100 tys. 60 14 21 1 5 211 
101-500 tys. 65 13 18 1 2 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 67 13 19  2 140 
Podstawowe 44 12 36 2 7 263 
Zasadnicze zawodowe 54 15 28  3 256 
Średnie 63 14 19 1 3 364 

Wykształcenie 

Wyższe 64 13 21  1 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 69 12 19   100 
Średni personel, technicy 83 3 11  2 34 
Pracownicy adm.-biurowi 66 12 19 2 2 69 
Pracownicy usług 54 16 28  3 64 
Robotnicy wykwalifikowani 55 17 21 1 5 125 
Robotnicy niewykwalifik. 52 11 36  1 64 
Rolnicy 39 11 48  3 58 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 59 14 17  9 45 
Renciści 54 10 34 1 1 78 
Emeryci 51 11 32  6 229 
Uczniowie i studenci 59 21 17 2 1 72 
Bezrobotni 55 14 28  3 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 51 27 11 3 8 70 
inst. państw., publicznej 58 15 25 1 1 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 72 11 16  2 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 62 13 21  4 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 34 12 49 3 3 54 
Do 500 zł 42 15 37 2 3 147 
501-750   51 15 30  4 156 
751-1000  59 14 22 1 4 198 
1001-1500 56 14 26  3 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 71 10 20   150 
Złe 45 16 34 1 4 172 
Średnie 54 14 26 1 5 487 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 63 13 22 1 2 413 

Kilka razy w tygodniu 42 10 46  3 55 
Raz w tygodniu 49 15 32 0 4 470 
1-2 razy w miesiącu 56 11 27 1 5 194 
Kilka razy w roku 67 15 14 0 3 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 70 11 14 2 3 131 
Lewica 70 11 16 1 1 169 
Centrum 64 14 20 1 2 368 
Prawica 50 7 41 0 2 281 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 43 23 24 0 10 255 
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Tabela 4 
Stosunek do Joanny Kluzik-Rostkowskiej 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- 
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 26 20 20 28 6 1074 
Mężczyźni 32 21 20 24 3 500 Płeć 
Kobiety   21 19 20 32 9 574 
18-24 lata 14 20 20 40 7 141 
25-34 24 18 16 37 6 209 
35-44 27 27 23 20 3 161 
45-54 29 22 22 24 4 174 
55-64 28 19 23 24 6 209 

Wiek 

65 lat i więcej   32 15 16 26 11 179 
Wieś 23 15 21 33 8 406 
Miasto do 20 tys. 24 19 15 40 2 141 
20-100 tys. 29 22 17 24 8 211 
101-500 tys. 29 20 21 25 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 26 32 23 14 5 140 
Podstawowe 17 9 20 45 10 263 
Zasadnicze zawodowe 28 18 20 30 4 257 
Średnie 24 25 22 24 6 364 

Wykształcenie 

Wyższe 40 28 16 12 4 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 43 34 12 12  100 
Średni personel, technicy 24 39 12 20 5 34 
Pracownicy adm.-biurowi 33 23 23 16 5 69 
Pracownicy usług 20 35 19 24 2 64 
Robotnicy wykwalifikowani 27 19 18 32 4 125 
Robotnicy niewykwalifik. 13 11 18 54 4 64 
Rolnicy 28 19 21 26 5 58 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 36 26 15 14 9 45 
Renciści 26 15 29 24 5 78 
Emeryci 28 17 19 26 10 230 
Uczniowie i studenci 16 13 21 45 4 72 
Bezrobotni 24 9 19 42 6 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 12 31 38 14 70 
inst. państw., publicznej 35 34 16 13 2 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 26 25 18 28 3 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 23 17 28 4 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 25 17 23 29 6 54 
Do 500 zł 18 11 23 44 4 147 
501-750   23 14 19 37 7 156 
751-1000  23 26 19 26 6 199 
1001-1500 33 26 17 20 4 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 34 24 21 19 2 150 
Złe 25 14 17 37 7 173 
Średnie 25 19 20 29 7 487 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 27 23 21 24 4 413 

Kilka razy w tygodniu 35 11 15 32 6 55 
Raz w tygodniu 26 20 20 28 6 470 
1-2 razy w miesiącu 24 20 21 29 6 194 
Kilka razy w roku 25 24 21 24 5 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 17 16 35 7 132 
Lewica 38 20 19 20 3 169 
Centrum 20 23 20 32 5 368 
Prawica 38 18 24 16 4 281 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 16 16 42 12 256 
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Tabela 5 
Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- 
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 15 66 1 4 1073 
Mężczyźni 14 14 68 1 3 501 Płeć 
Kobiety   13 16 65 1 6 572 
18-24 lata 16 19 60 2 3 141 
25-34 15 20 56 1 8 209 
35-44 13 19 68  1 161 
45-54 14 11 71 1 3 174 
55-64 11 13 73 0 2 209 

Wiek 

65 lat i więcej   13 8 68 3 8 178 
Wieś 13 15 65 1 6 407 
Miasto do 20 tys. 17 16 65 1 2 141 
20-100 tys. 10 17 69 1 3 210 
101-500 tys. 17 9 68 3 4 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 12 19 66  4 140 
Podstawowe 13 16 62 4 5 264 
Zasadnicze zawodowe 14 16 67 0 3 256 
Średnie 12 14 69  5 364 

Wykształcenie 

Wyższe 16 14 65 1 3 189 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 20 11 68  1 100 
Średni personel, technicy 10 14 74  2 34 
Pracownicy adm.-biurowi 10 19 62 2 7 69 
Pracownicy usług 18 23 55  4 64 
Robotnicy wykwalifikowani 15 19 61  6 125 
Robotnicy niewykwalifik. 15 18 63  4 64 
Rolnicy 15 14 66 2 2 58 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 11 21 60  8 45 
Renciści 13 7 78 1 1 78 
Emeryci 12 9 71 2 6 230 
Uczniowie i studenci 10 19 66 4 1 72 
Bezrobotni 16 18 62 2 2 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 17 66 2 8 70 
inst. państw., publicznej 16 14 67  2 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 13 18 67  3 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 19 61 1 6 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 15 64 2 5 54 
Do 500 zł 16 16 63 3 2 147 
501-750   17 17 61 1 3 156 
751-1000  12 16 67 1 4 199 
1001-1500 14 14 69 0 2 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 14 72  2 150 
Złe 16 19 60 2 3 173 
Średnie 13 15 64 2 6 486 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 13 12 72 0 3 413 

Kilka razy w tygodniu 24 8 61 2 5 55 
Raz w tygodniu 13 13 69 0 4 469 
1-2 razy w miesiącu 16 15 61 2 5 196 
Kilka razy w roku 9 18 68 1 3 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 18 61 3 5 131 
Lewica 14 13 73 1  169 
Centrum 8 15 73 1 4 368 
Prawica 23 10 64 1 2 281 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 22 55 2 10 255 
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Tabela 6 
Stosunek do Antoniego Macierewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- 
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 40 15 19 20 6 1073 
Mężczyźni 43 16 21 15 5 500 Płeć 
Kobiety   36 15 18 24 7 573 
18-24 lata 23 22 15 34 7 141 
25-34 34 17 16 24 10 209 
35-44 40 21 20 15 4 161 
45-54 50 10 20 15 5 174 
55-64 45 14 23 13 4 209 

Wiek 

65 lat i więcej   42 10 22 19 7 178 
Wieś 32 13 24 24 8 406 
Miasto do 20 tys. 36 17 18 23 7 141 
20-100 tys. 45 14 15 20 6 211 
101-500 tys. 40 22 17 15 5 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 57 15 17 10 1 140 
Podstawowe 23 12 23 33 9 263 
Zasadnicze zawodowe 39 15 21 20 4 256 
Średnie 43 19 16 16 5 364 

Wykształcenie 

Wyższe 56 13 19 6 5 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 61 11 21 2 4 100 
Średni personel, technicy 43 22 17 16 2 34 
Pracownicy adm.-biurowi 49 24 12 11 4 69 
Pracownicy usług 27 25 14 27 7 64 
Robotnicy wykwalifikowani 35 16 21 21 7 125 
Robotnicy niewykwalifik. 27 10 18 35 10 64 
Rolnicy 33 10 28 19 9 58 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 47 17 11 16 8 45 
Renciści 39 12 28 16 5 78 
Emeryci 44 13 21 17 5 229 
Uczniowie i studenci 28 22 13 32 5 72 
Bezrobotni 38 10 26 22 3 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 29 18 15 30 9 70 
inst. państw., publicznej 43 20 23 8 6 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 45 17 16 20 2 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 43 16 15 19 7 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 25 13 28 26 7 54 
Do 500 zł 19 14 30 35 2 147 
501-750   30 17 24 19 9 156 
751-1000  40 20 16 20 5 198 
1001-1500 44 14 22 17 3 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 61 14 11 10 3 150 
Złe 30 12 24 28 5 172 
Średnie 39 15 18 20 8 487 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 44 18 19 16 4 413 

Kilka razy w tygodniu 33 10 37 18 1 55 
Raz w tygodniu 35 15 23 19 7 470 
1-2 razy w miesiącu 37 13 19 24 6 194 
Kilka razy w roku 48 17 12 18 5 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 46 18 13 19 3 131 
Lewica 59 13 16 10 1 169 
Centrum 38 19 16 22 4 368 
Prawica 45 10 33 7 5 281 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 17 11 36 13 255 
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Tabela 7 
Stosunek do Grzegorza Napieralskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- 
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 21 42 13 6 1073 
Mężczyźni 18 24 42 11 4 500 Płeć 
Kobiety   19 18 42 15 7 573 
18-24 lata 16 21 40 15 7 141 
25-34 20 19 39 14 8 209 
35-44 23 24 43 8 2 161 
45-54 12 23 45 16 4 174 
55-64 19 23 41 12 4 208 

Wiek 

65 lat i więcej   21 15 43 13 8 179 
Wieś 17 19 42 15 7 406 
Miasto do 20 tys. 17 15 47 18 3 141 
20-100 tys. 16 25 40 12 7 211 
101-500 tys. 19 24 43 10 5 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 27 24 40 6 4 139 
Podstawowe 14 18 36 25 7 263 
Zasadnicze zawodowe 18 22 39 15 5 257 
Średnie 15 21 51 7 5 364 

Wykształcenie 

Wyższe 32 22 36 4 5 189 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 37 23 36 2 2 100 
Średni personel, technicy 17 24 44 13 2 34 
Pracownicy adm.-biurowi 17 24 48 4 6 69 
Pracownicy usług 20 21 46 8 5 64 
Robotnicy wykwalifikowani 14 25 42 16 3 125 
Robotnicy niewykwalifik. 16 13 32 34 6 64 
Rolnicy 21 21 45 8 5 58 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 21 27 41 3 8 45 
Renciści 18 23 38 17 5 78 
Emeryci 18 16 47 13 7 230 
Uczniowie i studenci 15 25 39 12 9 72 
Bezrobotni 18 20 38 19 5 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 22 42 22 9 70 
inst. państw., publicznej 25 24 42 5 3 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 19 18 49 11 4 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 24 38 13 5 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 18 23 39 16 4 54 
Do 500 zł 13 18 44 23 3 147 
501-750   14 27 42 12 4 156 
751-1000  20 15 47 12 5 199 
1001-1500 22 22 42 12 3 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 23 25 40 8 3 149 
Złe 17 26 32 20 6 173 
Średnie 18 22 41 13 6 487 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 20 18 47 10 5 413 

Kilka razy w tygodniu 27 15 43 13 1 55 
Raz w tygodniu 20 22 40 11 7 470 
1-2 razy w miesiącu 17 18 45 17 3 194 
Kilka razy w roku 16 21 46 10 7 222 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 24 37 17 6 132 
Lewica 16 19 59 6  169 
Centrum 12 24 48 12 4 368 
Prawica 36 21 34 7 3 280 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 18 30 26 15 256 
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Tabela 8 
Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- 
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 19 24 45 7 5 1074 
Mężczyźni 23 24 46 5 3 501 Płeć 
Kobiety   16 24 44 8 8 573 
18-24 lata 16 30 28 19 6 141 
25-34 24 29 31 8 7 209 
35-44 24 25 46 3 2 162 
45-54 18 21 52 5 5 174 
55-64 17 22 56 2 3 209 

Wiek 

65 lat i więcej   14 19 53 5 10 178 
Wieś 18 21 49 6 7 407 
Miasto do 20 tys. 20 18 48 9 4 141 
20-100 tys. 19 27 41 7 6 211 
101-500 tys. 20 33 36 7 4 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 20 25 48 4 3 140 
Podstawowe 13 20 46 12 8 263 
Zasadnicze zawodowe 20 22 49 6 3 257 
Średnie 20 27 42 5 6 364 

Wykształcenie 

Wyższe 24 27 43 2 4 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 32 21 45  1 100 
Średni personel, technicy 29 22 40 6 2 34 
Pracownicy adm.-biurowi 19 31 41 4 5 69 
Pracownicy usług 20 32 41 4 3 64 
Robotnicy wykwalifikowani 19 34 34 4 8 125 
Robotnicy niewykwalifik. 13 17 45 21 4 64 
Rolnicy 21 15 61  3 59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 23 39 30 3 5 45 
Renciści 16 23 52 4 4 78 
Emeryci 14 20 56 4 7 229 
Uczniowie i studenci 13 30 33 18 7 72 
Bezrobotni 20 20 42 14 4 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 23 18 37 12 10 70 
inst. państw., publicznej 24 21 48 2 4 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 21 33 37 7 2 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 31 38 7 4 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 14 58  6 55 
Do 500 zł 17 19 48 13 4 147 
501-750   17 27 45 7 5 156 
751-1000  20 24 47 5 4 198 
1001-1500 21 25 46 4 4 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 16 29 51 2 1 150 
Złe 23 21 41 9 7 172 
Średnie 17 25 45 7 6 488 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 20 25 46 5 4 413 

Kilka razy w tygodniu 23 18 51 1 7 55 
Raz w tygodniu 19 22 48 6 5 470 
1-2 razy w miesiącu 24 21 42 5 8 195 
Kilka razy w roku 17 32 39 8 5 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 16 25 44 11 4 131 
Lewica 20 29 45 4 1 169 
Centrum 17 23 48 8 5 368 
Prawica 26 22 46 2 3 281 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 14 26 38 11 11 256 
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Tabela 9 
Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- 
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 17 20 42 6 1073 
Mężczyźni 19 20 23 33 4 500 Płeć 
Kobiety   11 15 18 50 7 573 
18-24 lata 10 15 15 56 4 141 
25-34 10 28 10 47 4 209 
35-44 17 19 20 42 2 161 
45-54 18 20 25 31 7 174 
55-64 15 13 28 38 6 209 

Wiek 

65 lat i więcej   18 6 23 41 11 178 
Wieś 15 14 15 49 6 406 
Miasto do 20 tys. 14 16 19 47 5 141 
20-100 tys. 14 13 23 41 8 211 
101-500 tys. 14 25 19 38 4 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 14 23 34 26 3 140 
Podstawowe 15 6 11 62 6 263 
Zasadnicze zawodowe 15 15 20 46 4 256 
Średnie 13 20 22 38 7 364 

Wykształcenie 

Wyższe 17 28 31 19 5 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 20 36 30 12 2 100 
Średni personel, technicy 10 38 17 33 2 34 
Pracownicy adm.-biurowi 18 18 26 29 9 69 
Pracownicy usług 13 21 14 47 4 64 
Robotnicy wykwalifikowani 15 19 17 43 6 125 
Robotnicy niewykwalifik. 6 10 14 67 3 64 
Rolnicy 23 14 13 41 10 58 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 15 29 22 31 3 45 
Renciści 13 10 21 49 6 78 
Emeryci 16 7 27 41 8 229 
Uczniowie i studenci 13 16 12 55 4 72 
Bezrobotni 13 14 17 51 5 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 15 17 56 6 70 
inst. państw., publicznej 14 30 27 25 4 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 11 22 19 43 4 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 23 19 39 4 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 13 14 43 11 54 
Do 500 zł 12 9 15 59 4 147 
501-750   11 20 11 52 5 156 
751-1000  10 19 19 45 7 198 
1001-1500 17 18 25 34 6 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 14 21 39 24 3 150 
Złe 18 10 12 54 7 172 
Średnie 15 17 18 44 6 487 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 13 20 26 35 5 413 

Kilka razy w tygodniu 22 20 12 40 7 55 
Raz w tygodniu 16 15 18 46 6 470 
1-2 razy w miesiącu 12 14 20 48 6 194 
Kilka razy w roku 14 25 25 31 5 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 16 27 42 4 131 
Lewica 17 21 32 27 3 169 
Centrum 10 19 23 45 3 368 
Prawica 22 17 24 31 6 281 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 11 6 60 11 255 
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Tabela 10 
Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- 
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 19 38 21 7 1074 
Mężczyźni 17 21 42 14 5 501 Płeć 
Kobiety   13 18 35 26 8 573 
18-24 lata 8 24 31 31 6 141 
25-34 17 18 32 22 11 209 
35-44 17 26 37 18 2 161 
45-54 14 20 41 20 5 174 
55-64 16 17 46 16 5 208 

Wiek 

65 lat i więcej   16 13 39 21 10 180 
Wieś 17 15 35 24 9 407 
Miasto do 20 tys. 12 21 33 30 4 141 
20-100 tys. 15 25 35 18 7 211 
101-500 tys. 13 22 40 18 6 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 14 17 53 10 5 139 
Podstawowe 13 15 27 37 8 264 
Zasadnicze zawodowe 17 18 36 21 8 257 
Średnie 12 22 45 16 6 364 

Wykształcenie 

Wyższe 21 23 43 8 5 189 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 19 23 52 2 4 100 
Średni personel, technicy 18 22 38 20 2 34 
Pracownicy adm.-biurowi 21 20 40 11 7 69 
Pracownicy usług 20 27 28 20 5 64 
Robotnicy wykwalifikowani 12 26 35 17 9 125 
Robotnicy niewykwalifik. 16 15 24 40 5 64 
Rolnicy 17 14 40 20 10 58 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 9 33 40 5 13 45 
Renciści 20 10 42 23 5 78 
Emeryci 16 15 43 19 7 231 
Uczniowie i studenci 6 21 35 32 6 72 
Bezrobotni 18 17 31 29 5 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 18 29 40 8 70 
inst. państw., publicznej 14 33 42 8 4 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 17 17 41 19 6 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 17 24 36 17 7 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 15 34 23 14 54 
Do 500 zł 15 13 33 34 5 147 
501-750   15 21 35 23 7 156 
751-1000  20 21 33 20 6 200 
1001-1500 16 24 41 16 4 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 10 23 52 13 1 149 
Złe 18 16 31 27 8 174 
Średnie 15 19 35 22 9 487 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 15 21 44 17 4 413 

Kilka razy w tygodniu 24 16 35 19 5 55 
Raz w tygodniu 18 18 37 22 6 470 
1-2 razy w miesiącu 12 22 37 21 8 196 
Kilka razy w roku 12 23 39 17 8 222 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 16 44 22 6 132 
Lewica 17 19 51 13 1 169 
Centrum 10 23 41 20 5 368 
Prawica 26 15 43 11 4 281 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 19 19 38 16 256 
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Tabela 11 
Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- 
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 15 50 15 5 1074 
Mężczyźni 17 14 56 9 4 501 Płeć 
Kobiety   13 16 45 20 6 573 
18-24 lata 8 20 41 25 5 141 
25-34 13 15 46 17 9 209 
35-44 16 16 54 12 1 161 
45-54 16 14 53 13 4 174 
55-64 16 15 57 9 3 209 

Wiek 

65 lat i więcej   18 11 49 15 8 179 
Wieś 16 12 47 16 8 407 
Miasto do 20 tys. 17 14 46 20 3 141 
20-100 tys. 13 18 51 14 4 211 
101-500 tys. 13 20 52 12 3 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 11 61 12 1 140 
Podstawowe 13 12 40 27 8 264 
Zasadnicze zawodowe 16 15 51 16 3 256 
Średnie 14 17 53 10 5 364 

Wykształcenie 

Wyższe 18 14 59 6 4 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 15 14 65 3 3 100 
Średni personel, technicy 21 18 43 16 2 34 
Pracownicy adm.-biurowi 14 20 57 7 3 69 
Pracownicy usług 15 17 46 17 6 64 
Robotnicy wykwalifikowani 15 18 49 10 7 125 
Robotnicy niewykwalifik. 11 9 39 35 6 64 
Rolnicy 32 13 42 8 5 58 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 11 18 51 10 9 45 
Renciści 17 8 56 15 4 78 
Emeryci 15 12 54 13 6 231 
Uczniowie i studenci 10 15 49 25 1 72 
Bezrobotni 16 17 44 19 3 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 18 40 27 8 70 
inst. państw., publicznej 18 15 56 9 2 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 21 13 51 11 4 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 17 53 13 7 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 26 12 45 8 8 54 
Do 500 zł 15 15 43 24 2 147 
501-750   16 19 42 18 5 156 
751-1000  16 13 51 15 5 199 
1001-1500 16 15 53 13 3 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 13 64 7 4 150 
Złe 20 16 40 19 4 173 
Średnie 15 16 46 15 7 487 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 12 12 60 13 3 413 

Kilka razy w tygodniu 27 11 45 16 1 55 
Raz w tygodniu 16 16 49 13 6 470 
1-2 razy w miesiącu 15 15 48 16 6 196 
Kilka razy w roku 11 16 54 15 4 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 11 54 20 3 131 
Lewica 14 12 65 9 0 169 
Centrum 11 19 52 13 5 368 
Prawica 26 10 56 7 2 282 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 17 33 30 12 255 
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Tabela 12 
Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- 
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 29 15 51 1 4 1074 
Mężczyźni 31 15 51 1 2 500 Płeć 
Kobiety   28 15 51 1 5 574 
18-24 lata 35 19 41 3 3 141 
25-34 26 21 45 1 7 209 
35-44 30 15 53 1 0 161 
45-54 29 13 56 1 2 174 
55-64 28 9 61 1 1 209 

Wiek 

65 lat i więcej   29 12 51 1 8 179 
Wieś 31 16 45 2 5 406 
Miasto do 20 tys. 31 15 51 1 2 141 
20-100 tys. 26 15 54 1 4 211 
101-500 tys. 29 14 54 1 2 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 25 11 62  1 140 
Podstawowe 33 17 41 2 6 263 
Zasadnicze zawodowe 33 14 50 1 2 257 
Średnie 24 14 57 0 4 364 

Wykształcenie 

Wyższe 29 13 55 2 2 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 31 17 51  1 100 
Średni personel, technicy 24 3 71  2 34 
Pracownicy adm.-biurowi 23 13 56 2 5 69 
Pracownicy usług 48 12 39  1 64 
Robotnicy wykwalifikowani 36 23 39 1 1 125 
Robotnicy niewykwalifik. 35 14 48  4 64 
Rolnicy 36 17 41 3 3 58 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 17 15 62  7 45 
Renciści 31 11 54 3 1 78 
Emeryci 25 9 59 0 6 230 
Uczniowie i studenci 28 14 52 5 1 72 
Bezrobotni 30 19 44 2 4 64 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 22 54  8 70 
inst. państw., publicznej 29 13 56  2 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 28 17 52  2 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 32 16 48 1 3 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 37 16 38 6 3 54 
Do 500 zł 33 19 44 2 2 147 
501-750   32 15 49  4 156 
751-1000  31 13 50 1 4 199 
1001-1500 26 15 58 1 1 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 26 10 62 0 2 150 
Złe 43 17 36 1 4 173 
Średnie 28 15 50 2 5 487 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 25 13 59 1 2 413 

Kilka razy w tygodniu 48 9 39  5 55 
Raz w tygodniu 31 15 51 1 3 470 
1-2 razy w miesiącu 31 14 49 2 4 194 
Kilka razy w roku 25 16 53 1 4 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 16 58 3 3 132 
Lewica 30 15 54 1 0 169 
Centrum 23 15 57 2 3 368 
Prawica 34 8 54 1 2 281 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 32 22 38 1 7 256 

 


